
Огляд ІХ міжнародної наукової конференції 
 

«БІЛОРУСЬКОМУ РУБЛЮ – 25!» 
 
Починаючи з 2003 року, Національний Банк Республіки Білорусь спільно з 

Білоруським нумізматичним товариством успішно проводять наукові конференції за 
участю провідних нумізматів Центральної та Східної Європи, а також банківських 
співробітників, музейних працівників, викладачів ЗВО, археологів та експертів-
мистецтвознавців та всіх небайдужих до професійного дослідження історії грошового 
обігу та нумізматики.  

З 14 по 16 жовтня 2019 року чергова конференція відбулась у п. Раубічі Мінського 
району на базі Навчального центру Національного Банку Республіки Білорусь і була 
приурочена до чверті століття з дати введення у Білорусі власної грошової одиниці – 
білоруського рубля. До участі у конференції зареєструвалося 46 учасників з Білорусі, 
України, Польщі, Словаччини, Литви, Молдови та Російської Федерації. Організаційний 
комітет з проведення конференції очолили співробітники відділу «Музей грошей» при 
Національному Банку Олександра Воробйова та Олена Дівинська. 

Відкриття конференції відбулось у приміщенні Національного Банку Республіки 
Білорусь привітанням учасників зібрання від заступників Голови Правління Банку Сергія 
Калечиця та Дмитра Лапка.  

Делегація від України складалась із 5 фахівців на чолі з доктором історичних наук, 
професором, завідувачем кафедри історії, археології, інформаційної та архівної справи 
Центральноукраїнського національного технічного університету Василем Орликом. 

Ювілею започаткування в Білорусі власного рубля була присвячена доповідь Ірини 
Масько. Сповнена щирими почуттями та теплими спогадами про участь Ірини 
Францівни у процесі впровадження державою власних грошей, доповідь викликала 
глибоке зацікавлення аудиторії. Яскраві враження та активну дискусію викликали і 
повідомлення про новітні випущені в обіг монети Національного Банку Республіки 
Білорусь серії «Архітектурний спадок Білорусі» та «Білоруські народні легенди».  

Значна кількість заявлених до участі у конференції тем доповідей стосувалися 
грошового обігу Центральної та Східної Європи й містили описи спільних сторінок 
історії грошового обігу, об’єднуючи Білорусь та Україну від давнини до сьогодення. 
Дмитром Гулецьким спільно з Анатолієм Богушем було повідомлено про скарб 
свинцевих пломб часів Давньої Русі, про особливості обігу монет Римської імперії 
проінформовано Віталієм Сідаровичем, про фінальний етап карбування срібляників у 
Києві поінформовано Микитою Моїсеєнком.  

Значний інтерес та активну дискусію викликала доповідь доктора історичних наук, 
професора Маріуша Мільчарека, що стосувалась зародження перших в історії людства 
монет. Ученим доведено, що перші монети в історії з’явились ще на декілька десятиліть 
раніше, аніж донині вважалось науковцями. Доктором історичних наук Лілією 
Дергачовою представлено результати багатолітнього аналітичного дослідження монетної 
системи Молдавського князівства XIV століття. 

Доповіді учасників з України стосувались періоду Нового та Новітнього часу. 
Професором Василем Орликом було представлено рідкісні різновиди монет держави 
Тевтонського Ордену у Пруссії, виявлені в Україні. Світло на ідентифікацію та 
приналежність до конкретного емітента загадкового соліду XVII століття із зображенням 
собору було виконано Валерієм Нечитайлом. Наступні доповіді виявилися хронологічно 
об’єднаними періодом перебування України у складі Російської імперії. Зокрема, 
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доктором історичних наук, професором Світланою Орлик було повідомлено про 
банківську систему окупованих російськими військами у 1914 році територій Галичини 
та Буковини. Тематично заявлена проблема була продовжена дослідженням Михайла 
Орлика з повідомленням про іпотечне кредитування аграрного сектору у Придніпров’ї 
кінця ХІХ – початку ХХ століть. Дослідженню фальсифікатів монет, виготовлених для 
збитку грошового обігу в Російській імперії, які зберігаються у фондах Національного 
історичного музею Республіки Білорусь, було присвячено повідомлення Андрія Бойка-
Гагаріна. 

Після закінчення роботи першого дня конференції організаторами було проведено 
екскурсію по новій експозиції Музею грошей Національного Банку у новому сховищі та 
з оновленою концепцією. На завершення конференції організаторами влаштовано 
екскурсії по місту Мінську із відвідуванням Національного історичного музею Республіки 
Білорусь, де експонується нова виставка з історії грошового обігу. 
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Фото 1. Навчальний центр Національного Банку Республіки Білорусь., п. Раубічі, Мінський район 
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Фото 2. Дарунок від головного редактора 
Василя Орлика «Українського нумізматичного 

щорічника» перших трьох номерів журналу 
організаторові конференції Олександрі 

Воробйовій (Музей Національного Банку 
Республіки Білорусь) 

Фото 3. Доповідь аспіранта Михайла 
Орлика з презентацією 

Фото 4. Доповідь Андрія Бойка-Гагаріна з 
презентацією. Головує секцією професор 

Василь Орлик

Фото 6. Відвідування учасниками 
конференції Музею грошей Національного 

Банку Республіки Білорусь. Екскурсію 
проводить Олександра Воробйова.


